
ATA Nº14/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE JULHO DE 2023. 

Aos 04.07.2023 (quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente, Vereadora Geneci Alves de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; GENECI DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; 

JÉSSICA DE ARAÚJO; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI; VALDOMIRO LEMES e 

VALMOR ROSSETTO. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: PROJETO DE 

LEI Nº032/2023: “Autoriza o Executivo Municipal a realizar despesas com a escrita do livro da 

história do Município e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal.  INDICAÇÃO 

Nº035/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, efetue o encanamento de água de uma fonte situada 

na propriedade de José Martins Linhares, até a comunidade de Encruzilhada bela Vista”. Ver. Laurindo 

Bilini – Bancada PT. INDICAÇÃO Nº036/2023: “Que seja construído um abrigo de espera de ônibus, 

próximo a encruzilha que da acesso a propriedade de Daniel Ribeiro, na Linha Capinzal, Área 

Indígena”. Verª. Jéssica de Araújo – Bancada PT. MOÇÃO Nº03/2023: “Moção de aplausos ao 

governo do presidente Lula”. Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. MOÇÃO Nº04/2023: “Moção de 

descontentamento com o governo estadual e governo federal, pelo pouco auxilio enviado aos 

produtores rurais”. Ver. Valmor Rossetto – Bancada Progressista. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Nº02/2023: “Solicitando informações referentes às Cestas Básicas do nosso Município”. Verª. Jéssica 

de Araújo e Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO 

BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, temos um 

Projeto de Lei que autoriza o Executivo a ter despesas com a escrita do Livro, quero dar os parabéns ao 

professor Betinho e dizer que sou favorável, indicação de encanamento de água, até a comunidade de 

Encruzilhada Bela Vista, segundo o proprietário soluciona o problema da água da Encruzilhada é só 

levar a água ao ponto mais alto, deve dar uns 500 metros, isso é um caso para ser estudado e 

executado, outra indicação de abrigo na encruzilhada do seu Daniel, sou favorável, tenho uma Moção 

de apoio ao presidente Lula, vou comentar na segunda parte, e um Pedido de Informações sobre as 

Cestas Básicas, não é maldade é por que a gente é cobrado, e é para levar as informações com clareza, 

obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Concedeu a 

palavra ao senhor vereador VALMOR ROSSETTO: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres 

colegas, imprensa, e assistência, sou favorável aos Projetos, a Encruzilhada sempre teve os problemas 

de água, mas devemos ir solucionando, fiz uma Moção de descontentamento pelo pouco auxilio, 

tivemos estiagens, o governo estadual mandou umas Cestas Básicas o governo federal também, mas 

muito pouco, quem financia a lavoura o seguro cobre o prejuízo, mas os investimentos, vai pagar com 

o que se não ouve lucro, quem tem custeio pecuário o governo deu 25% de auxilio, mas o máximo é 12 

mil reais, tem bastante produtores com dificuldades, três anos de seca, então estou descontente com a 

ajuda do governo nesta parte, falo como vereador e como produtor, não queremos que o governo nos 

adote como filhos, como faz com bolsa família e cesta básica, queremos que ajude passar esse 

momento de dificuldade, o leite  o lucro é muito pequeno e esta sendo inviável, amanha ou depois vai 

terminar os produtores de leite e ai vai ficar pior, obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora 

JÉSSICA DE ARAÚJO: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

temos um Projeto que vai ser votado nessa sessão, para ser feito o livro da história do Município, vai 

ser escrito, sou favorável acho que é importante, Pedido de Informação, muitos eleitores vem até a 

mim, querendo saber, indagando e gostaria que tivesse o retorno, para poder passar para o povo, 

indicação quero pedir que o Executivo faça a parada de Ônibus lá na Linha Capinzal, eles pediram que 



eu colocasse de novo, são crianças que ficam na chuva, conto com o apoio dos colegas, obrigada”. 

Passou a votação da matéria: Indicações nº035 e 036/2023; deferidas de Pleno. Projeto de Lei 

nº032/2023; Aprovado por unanimidade. Moção nº03/2023; Aprovada por maioria. Moção 

nº04/2023; Aprovada por maioria. Pedido de Informação nº02/2023; Aprovado por 

unanimidade.  Ata nº13/2023; Aprovada por unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

ALDIR MULINETH: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, a 

respeito do Projeto, quero parabenizar o Cima e o Professor Beto, lembro que o Cima chegou ansioso e 

eu disse eu sei a pessoa certa para te ajudar e os dois formaram uma dupla esplendida e esta ai o 

Projeto, a respeito da Moção de aplausos ao presidente Lula, se ao final do mandato dele não houver 

corrupção se o crescimento da economia com dados reais e se os preços da cesta básica baixar na 

mesma proporção dos produtos, se não tiver empresa fechando e se ele parar de mandar dinheiro para 

os outros países e investir aqui no nosso pais, ai eu aplaudo e apoiei a Moção do vereador Valmor, por 

que concordo e me associo, por que tem uma parcela que produz, que não são considerados, pelo 

contrário, o governo acha que são inimigos, então vamos nivelar, nenhuma classe é melhor que a outra, 

então o presidente Lula não iguala as classes, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

LAURINDO BILINI: “Reintegro meus cumprimentos a todos, quero agradecer também o Cima que é 

sócio no livro, somando idéias e vejam como pé a democracia, um vereador apoiando o presidente 

Lula, outro vereador repudiando, mas eu não sou vereador meio termo, comigo é uma linha, 1 kg é um 

kg e um metro é um metro e acho que não podemos mudar, se não, não sabemos que lado estamos e se 

eu estiver errado, usem essa Tribuna para se defender, nós vivenciamos três anos de seca e eu pergunto 

para vocês oque o Bolsonaro mandou para nós e nós vamos acompanhar, vai ser feito reuniões, para o 

minha casa minha vida, casas no interior e recursos tem, se falou, tem que cumprir, mas pergunto 

quantas casas foram feitas nos últimos anos, aqui no Município, nada, tivemos que nos associar, para 

fazer uma casinha para uma família carente, isso é desumano, vejam oque o Bolsonaro fez com as 

famílias indígenas, os Ianomâmis, terminar com a natureza, massacrar os índios, natureza é vida, nós 

secamos banhados, destruímos a natureza, deus mandou nós usufruir a terra, mas o homem se puder 

escritura o Rio Grande inteiro, hoje temos igualdade, universidades, o filho do pobre e o do rico tem 

que estudar na mesma universidade e a gente vê quanta desigualdade, recursos vai ter, já estão 

liberando, casas vai ter para quem precisa, ai acho feio o produtor financiar um trator em dez anos e 

colocar uma bandeira defendendo o grande sistema, o grande sistema usa os recursos fora do pais e nós 

conseguimos, graças a nossa bancada, um milhão e pouco de recursos para saúde, hospital comunitário 

e isso não é divulgado, agradeço o chefe de obras que atendeu o meu pedido arrumou as estradas, mas 

não é ainda aquilo que nós queria, foi operação tapa buraco vinte metros aqui, trinta lá, onde não atola 

fica para traz, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”.  

Concedeu a palavra ao senhor vereador VALMOR ROSSETTO: “Reintegro meus cumprimentos a 

todos, eu fiz Moção de descontentamento, não fiz moção de repudio, é outra palavra, eu não estou aqui 

para defender partido, só que o Lula não me representa, água passada não volta atrás, mas o Bolsonaro 

o ano passado deu 35% de desconto nos investimentos, vamos ser realista, eu torço por que sou 

brasileiro, mas cada vez que o Presidente fala eu desanimo, prometeu de ajudar a Argentinam, de 23 

secretarias passou para 37, vamos diminuir custos, preservar o dinheiro, torço para que de certo, 

obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora JÉSSICA DE ARAÚJO: “Reintegro meus 

cumprimentos a todos, eu não sou muito boa em discursos, como os companheiros, trouxe por escrito, 

para não esquecer, fui criada no cabo da inchada e sei muito bem as dificuldades dos pequenos 

agricultores e não só nosso Município passou por três anos de estiagem, mas o Brasil todo sofreu com 

quatro anos de um governo Bolsonarista, mas um governo que olha com carinho para o povo esta de 

volta e o desenvolvimento esta ai, o programa Bolsa Família é um programa incrível de transferência 



de rendas no mundo, possibilidade de pessoas comprar alimentos, roupas, remédios pela Farmácia 

popular e não é investir em vaca seca, é acelerar o crescimento, famílias que merecem o respeito dos 

vereadores desta casa, quero saber de Vossa Excelência, oque o senhor esta fazendo de bom para os 

agricultores, nós fizemos uma reunião lá na Linha Fátima com o deputado Bohn Gass e o Frei Sérgio, 

estava todo mundo lá, inclusive seu irmão, para discutir sobre a pauta da seca, o senhor não apareceu, 

outros municípios estão inaugurando casas, como em Viamão, mas aqui nada, nosso Presidente Lula, 

governa para todos, então peço que olhem para nossos agricultores, que seja feito uma simples estrada, 

como o Romildo Pacheco e tantas outras coisas, obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

JULIANO MALACARNE: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, hoje um dia bom, abençoado por Deus, não temos nenhum requerimento de Pesar, também 

os debates, moções, cada um defende o seu lado, quanto as Bolsas Famílias, acho que merecem mais, 

como o colega Laurindo falou, dinheiro de outros países, tem que se cuidar que tudo tem um preço, 

tem países que desmatou tudo oque tinha, mas a natureza tem que ser preservada, é a nossa riqueza, 

essa semana tivemos a inauguração de um Centro Odontológico em Posse dos Linhares, então 

parabéns a secretaria Patrícia, quero parabenizar a secretaria de obras, pelos trabalhos, a gente vê o 

empenho deles, a secretaria de agricultura a gente vê máquinas trabalhando, parabéns aos funcionários 

e ao secretário, Cestas Básicas é um processo transparente, mas o pedido de Informação é um dever do 

vereador fazer e com certeza a secretaria vai esclarecer, onde a gente anda no Município vemos obras e 

a gente vê uma administração que pensa em toda a população, também na secretaria de saúde, 

médicos, transportes, então parabéns a administração, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor 

vereador MARCIO TREMEA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, quero dar os parabéns aos colegas, pela escrita do livro, parabenizar nosso Município, que 

sediamos a segunda copa Rio, onde 10 Municípios, 33 equipes participaram, foram dois dias de jogos, 

carinho especial ao professor Maicon, e nosso Município ficou campeão sub 15, sub 17 então meus 

parabéns e obrigado ao Prefeito Flavio pelo apoio e vou deixar um pequeno pensamento, nós aqui 

somos passageiros, então as causas culturais e esportivas são as mais nobres, obrigado”. Convidou 

todos para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 18 de julho, do corrente ano, às 18:00 

horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da 

presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se 

aprovada pelos senhores vereadores. 


